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KSU-3210 KONERAKENTEIDEN MITTAUKSET
Measurements of Mechanical Systems

Tentti 19.5.2009

Kirjallisuuden kiytto kielletty.

1. Erds komponenttityyppi (8 ndytekappaletta) vioittui seuraavilla rasituskertojen
lukum@aérilla:

32*10°, 240%10°, 184*10°, 54*10°, 108*10°, 144*10°, 300*10°, 76*10°

a) Totea, ettd saadut testiarvot noudattavat Weibullin jakautumaa. 2p
Méiritd kyseisen tapauksen Weibullin jakautuman:
"B} keskiméérdinen eliniki . 2p
¢) karakteristinen eliniké 2p
j—03

Mediaaniarvojen (4) kaava: A =

n+04

Ratkaise tehtdva graafisesti oheisen Weibullin todennikéisyyspaperin avulla.
HUOM! Kirjoita Weibullin todenngkdisyyspaperiin nimesi ja op-numerosi!!

2. Alla on esitetty diskreetin Fourier-muunnoksen yhtdlo G(k).

6p
1 N-1 _ijk(l
Gk)y=—2> g(me " ¥
Nn=0

missd g(n) on aikatasosignaali ja e /" *"'" on FFT-matriisi. Kun lasketaan

spektri 512 naytettd sisdltdvastd aikatasosignaalista, niin saadaan tuloksena 256
spektriviivaa. Mikéd on FFT-matriisissa yksikkdvektorin kulma-askel (radiaaneissa),
kun lasketaan spektriviivaa numero 13 ( £ =13).

3. a) Minkilaiseen tilastolliseen tarkasteluun sopii kéytettdvaksi Poisson:in jakautuma? 2 p
“b) Miti tarkoittaa Hazard Rate ja minkilainen on sen perusyhtdl6? — 2p
¢) Miki on seuraavien lukujen mediaaniarvo: 2p
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4. a) Miti tarkoitetaan viréhtelymittauksen vhteydessé spektrin laskostumisella, ja

misté se johtuu. Piirré ilmidsté periaatteellinen kuva. 3p

b) Miksi digitaalitekniikassa signaalin integrointia ei pidd suorittaa erittéin

matalilla taajuuksilla (alle noin 5 Hz taajuuksilla)? 3p
5. a) Miksi viardhtelymittauksissa kiytetdsn painotusikkunoita? 3p

b) Jos B(f) tarkoittaa mittauksen vastetta ja A(f) tarkoittaa mittauksen herétetté,

niin kuinka méiritellddn kanavien vilinen taajuusvastefunktio? 3p

Liite 1 Weibullin todenndkdisyyspaperi ja keskimégréisen elinidn vaurioitumisprosentti vs.
Weibullin kulmakerroin



